



**SKUPŠTINA CRNE GORE  
PODGORICA  
20. april 2022. godine**

**OBAVJEŠTENJE SKUPŠTINI CRNE GORE O SPREMNOSTI ZA IZBOR  
43. VLADE CRNE GORE**

Potpredsjednicima Skupštine Crne Gore,  
Poslanicama i poslanicima,


Uvaženi potpredsjednici, uvažene poslanice i poslanici,

Nakon parlamentarnih izbora, održanih 30. avgusta 2020. godine, Crna Gora je ostvarila prvu, istorijsku, demokratsku promjenu vlasti. Formiranjem 42. Vlade Crne Gore, od strane tri koalicije, uspješno je realizovala jedan od najvažnijih zadataka svog društvenog sazrijevanja. Zakoračili smo u etapu demokratskog razvoja i razbili decenijski politički monopol, a građankama i građanima vratili suverenitet koji im Ustavom pripada.

Međutim, 42. Vlada i skupštinska većina nijesu uspjele da nađu zajednički jezik, zbog čega se ukupan proces neophodnih političko-društvenih reformi već duži vremenski period nalazi u stagnaciji. Tako će rješavanje brojnih otvorenih pitanja zbog kojih je blokiran evropski put Crne Gore, biti u fokusu nove, 43. Vlade Crne Gore.

Vjerujem da smo dosadašnjim zalaganjem pronašli minimum kompromisa da iskoračimo iz postojeće političke krize, ali ostajemo spremni i otvoreni za dalja unapređenja političkog dijaloga između svih političkih subjekata. Živimo u složenim i nepredvidivim vremenima, iz jedne krize izazvane pandemijom prešli smo u drugu, izazvanu agresijom na Ukrajinu. Stoga, nije vrijeme za nastavak društveno-političkih tenzija, već za mudre i odgovorne odluke koje će voditi ka pomirenju i stabilizaciji našeg društva.

Naredni zadatak koji stoji pred ovom generacijom političara jeste da radimo na kompromisu oko opštih društvenih interesa, u korist, a ne na štetu naših građana. Samo sa međusobnim razumijevanjem, uvažavanjem i spremnošću da državni interes stavimo ispred ličnog, ova zemlja može naprijed.

 Црна Гора  
**СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ**  
ПРИЈЕМНА КАНЦЕЛАРИЈА  
Подгорица, 20. 4. 2022г.

Upravo zbog navedenog, vladavina prava i ekonomski razvoj biće dva ključna stuba nove Vlade. Tendencija je da se bavimo budućnošću, a ne da ostanemo zarobljeni u prošlosti.

Ponosan sam na činjenicu da će se u sastavu nove Vlade naći politički subjekti koji do sada nijesu direktno saradivali, ali koji shvataju značaj integracionih procesa i važnost učlanjenja Crne Gore u Evropsku uniju. Ovo je šansa koju ne smijemo propustiti. Država mora odblokirati svoje institucije i biti spremna na sve izazove koji pred njom stoje. Od ključne je važnosti da u što kraćem roku dobijemo funkcionalnu Vladu, aktivnu Skupštinu i pravosudne institucije u punom mandatu.

Našim građanima je potrebna stabilnost. Potreban im je pozitivni mir, afirmacija svih vrijednosti na koje je naše društvo decenijama ponosno, ali i pomirenje i uklanjanje vještački stvaranih tenzija.

Ukoliko želimo da Crna Gora bude u službi svih njenih građana ona mora počivati na solidarnosti, razumijevanju, međusobnom poštovanju i otvorenosti. Crna Gora može opstati i biti uspješna evropska priča samo kao građanska država koja će baštiniti i afirmisati svoj međuvjerski i multietnički sklad, uvažavati svoje sekularno uređenje, ali i poštovati vjerske zajednice i nezavisno od političke klime jemčiti jednaka prava i slobode svima.

Vjerujem da zajednički možemo postići značajne rezultate, na koje ćemo svi biti ponosni. Uz dovoljno truda, dobre volje, znanja i ljubavi, Crna Gora može postati izuzetno uspješna evropska država.

Ostajem optimista i vjerujem da smo zajednički na pravom putu.

Imajući u vidu pomenuto i uzimajući u obzir da sam u prethodnom periodu obavio široke konsultacije sa svim političkim akterima, kao i činjenicu da su oni rezultirali predlogom Predsjednika Crne Gore od 4. marta 2022. godine kojim mi je, u skladu sa članom 95 Ustava Crne Gore, povjeren mandat za sastav 43. Vlade Crne Gore, o čemu je formalno obaviještena javnost i Skupština Crne Gore, smatram da su se stekli uslovi za sazivanje sjednice na kojoj će ista biti izabrana.

Takođe, ovim putem vas obavještavam da su struktura i program 43. Vlade i formalno uobličeni.

Shodno tome pozivam vas da saglasno Ustavu Crne Gore i Poslovniku Skupštine Crne Gore, postupite po ovlašćenjima.

**S poštovanjem,**

**MANDATAR**  
**dr Dritan Abazović**

